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Metoda stanoveni botanické Cistoty

1. Ukel
Tato metoda umoznuje stanoveni jakosti - botanické Cistoty krmnych surovin.

2. Princip

Mechanicky nebo rucné se z pomérné casti kone¢ného vzorku oddé€li botanické necistoty
(ptirozené neSkodné necistoty — napiiklad slama nebo semena jinych péstovanych druht
a plevelti, Skodlivé necistoty a Skodliva olejnatd semena a plody a jejich zbytky) a cizi
predméty, a vyjadii se jako procentni podil.

Botanicka cistota pro ucel této metody znamena procenticky podil hmotnosti zrn zbavenych
botanickych necistot a cizich pfedméti z celkové hmotnosti zkuSebniho vzorku.
Pokud neni v katalogu krmnych surovin stanoveno jinak, nesmi byt botanicka c¢istota nizsi nez
95 %, a zbyty olejnatych semen z pfedchoziho zpracovani nesmi ptekrocit 0,5 % pro kazdy
druh olejnatého semene nebo plodu.

2.1 Botanické necistoty jsou necistoty rostlinnych materidlii, které nemaji nepiiznivé
ucinky na zvifata, napfiklad slama, semena jinych péstovanych druhti nebo plevelt.

2.2 Skodlivé botanické neéistoty v krmnych surovinach a smésich v mg/kg krmiva
s 12 % vlhkosti:

Semena pleveld a nemleté a nedrcené plody obsahujici alkaloidy, glykosidy a 5 3000

jiné toxické latky samostatné nebo v kombinaci, véetne: :
""" S Damrasp. T 00T
Crotlaria spp. L 100
‘Semena a slupky/lusky druhii Ricinus communis L., Croton tiglum L,a — + o

Abrus precatorius L., a vyrobky vzniklé jejich zpracovanim (v rozsahu
stanovitelnosti pomoci analytické mikroskopie), samostatné nebo v kombinaci

A T o U e iieioo....._._! Semena, plody a vyrobky
Indicka hn&da hoi¢ice — Brassica juncea (L.) Czern. et Coss. ssp. Integrifolia .16 jejich zpracovanim
((West) Thell. .. 1 smé&ji byt ptitomny v krmivu
Sareptska hoicice — Brassica juncea (L.) Czern. et Coss. ssp. juncea jen v mnoZstvich, ktera

Cinské Zluta hoi¢ice — Brassica juncea (L.) Czern. et Coss. ssp. juncea var. nejsou kvantitativng
Lutea Batalin ! stanovitelna

_____________________________________________________________________________________

- v krmnych surovinach mimo proso a ¢irok 50
- v prosu (zrna Panicum miliaceum L.) a &iroku (zrna Sorghum bicolor 200
(L.) Moench) '
""" -V krmnych smésich obsahujicich nemleta zrna a semena 50 |

____________________________________________________________________________________ |
1

Néamel (Claviceps purpurea) v surovinich a nemletych smésich ' 1000
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4.1

4.2

Piistroje a pomiicky

Pro stanoveni botanické Cistoty a roztiidéni vySe jmenovanych necistot se zpravidla
nepouziva zadné tfidici sito, tzn., Ze pfebrani stanovené navazky se provadi ru¢nim

vybranim.

Z praktického hlediska a k urychleni rozboru lze pouZit sito s podélnymi zakulacenymi
otvory o rozmérech 1,0 x 20 mm pro obiloviny a prosévaci zafizeni s poctem kmitt

120 za min., délkou kmitu 70 mm po dobu 30 s.

Postup

Délicem vzorktl se z upraveného konecného vzorku vydéli ¢ast, ze které se navazi

zkusebni vzorky s piesnosti na 0,1 g.

Hmotnost navazky zkuSebniho vzorku:

Material

pSenice, zito, je¢men, ¢irok, soja, slune¢nice, tritikale, oves nahy,
hrach, lupina sladka, peluska jarni, vikev jarni

Identifikace sloZek navazky:

Ruéné nebo pomoci sita se vyberou jednotlivé vyse jmenované botnické necistoty.

Po odvazeni necistot se z celé hmotnosti vybiraji jednotlivé druhy olejnatych semen
a plodi a skodlivych necistot, a to kazdy druh oddélen€. Po odd€leni jednotlivych

necistot se podily zvazi.

Z celkového obsahu necistot se uvadi zvlast’ obsah Skodlivych necistot celkem.

Vypocet
Botanicka cCistota v % (X) se vypocte podle vzorce:

my —(m; +m, )

X = x 100

my,

kde mo je hmotnost navazky zkuSebniho vzorku v g
mi hmotnost necistot celkem v g

mo hmotnost jinych druhii kulturnich plodin v g
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Obsah necistot v % (Y) se vypocte podle vzorce:

Y =21100
m,
kde mo je hmotnost navazky zkusebniho vzorku v g
m hmotnost necistot celkem v g

Obsah skodlivych necistot v % (Z) se vypocte podle vzorce:

_mymy +my+my

zZ 100
m,
kde mo je hmotnost navazky zkuSebniho vzorku v g
m; az mx hmotnost jednotlivych druhti skodlivych necistot v g

Obsah jednotlivych necistot (Q) v % se vypocte podle vzorce:

0="1100
m,
kde mo je hmotnost navazky zkuSebniho vzorku v g

m hmotnost jednoho druhu necistot v g




